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6^ AUDIÊNCIA PÚBLICA COM OS TEMAS: ESCALA 6X1, TAXAÇÃO DOS

SUPER-RICOS E IMPOSTO DE RENDA - 01/09/2025

Ata da sexta Audiência Pública da Câmara Municipal de Cajazeiras, Estado da Paraíba, na

sua décima nona legislatura e no seu segundo período ordinário de dois mil e vinte e cinco.

No primeiro dia do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco, na sua sede Edifício Casa

Otacílio Jurema, na Alameda Doutor Sabino Rolim Guimarães, sem número, nesta cidade,

realizou-se a presente Audiência Pública, sob a presidência do vereador Lindberg Lira de

Souza e Secretariado pelos vereadores Antônio Helano Vieira da Silva Segundo e Lualas

Joan Pereira Pontes Ribeiro, primeiro e segundo secretário, respectivamente.

Compareceram à sessão os vereadores: Fábio Borges, Francisco Neto Damacena, Marcos

Antônio Gomes da Silva, Sara Sheyla Santana Alves, Lamarque Barros Campos de Souza,

Rodrigo Lira Damascena, João Lins de Sousa, Alysson Américo de Oliveira e Victor Bruno

Gonçalves Dias, Roberto Santana de Figueiredo, Luzia Trajano de Souza. O presidente

declarou aberta a Audiência Pública para a discussão do plebiscito popular 2025 com os

temas escala 6x1, taxação dos super-ricos e imposto de renda de propositura do vereador

Lualas Barroso. Em seguida, convidou as seguintes pessoas para compor a mesa; O ex-

vereador e Secretário de Participação Popular, Rivelino Martins; Professora Mariana

Moreira, marcha mundial das mulheres da ADUC; Professora Francisca Pereira Alves,

membro do movimento Cajazeiras do plebiscito popular; o empresário; Otacílio Ribeiro,

Silouca, Presidente do Sindicato dos Comerciários; Waiter de Araújo, Vice-presidente do

Sindicato dos Comerciários; Ênio Rocha, Coordenador de Vigilância Ambiental PEVA;

Elinete Lourenço, Presidente do SINFUNC e Vice-Presidente do Conselho de Saúde do

Município de Cajazeiras; Jâncio Hermerson, Presidente do Conselho Municipal de Saúde

e Presidente da Associação dos ACSA, dos ACS e Conselheiro do Orçamento Popular;

Francelma Santana, Gerente de Igualdade Racial de Cajazeiras; Professor Aldo Moreira,

Representando do Partido dos Trabalhadores - PT. Em seguida, o Presidente convidou o
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primeiro secretário para fazer a leitura do material de expediente da primeira secretaria,

que constou o seguinte: EDITAL DE CONVOCAÇÃO: “O Presidente da Câmara Municipal

de Cajazeiras, o vereador Lindberg Lira de Souza, no uso de suas atribuições legais e, de

acordo com o regimento interno do Poder Legislativo, convoca os senhores vereadores e

as senhoras vereadoras para participarem da Audiência Pública para discussão do

plebiscito popular 6x1, taxação dos super-ricos e imposto de renda de propositura do

vereador Lualas Barroso a realizar-se no dia 1" de setembro de 2025, segunda-feira, às 18

horas, no plenário Edmilson Feitosa Cavalcante e será transmitida ao vivo pelos canais

Sertão da Paraíba, YouTube e Facebook. Gabinete da presidência da Câmara Municipal

em 26 de agosto de 2025. Lindberg Lira de Souza, presidente e demais vereadores

cientes”. REQUERIMENTO N° 34/2025 do vereador Lualas Joan Pereira Ponte Ribeiro

solicitando que fosse marcada uma Audiência Pública para discussão sobre o plebiscito

popular 2025 com data posterior a definir com cerimonial e a presidência. Inicialmente, o

Presidente convidou o vereador Lualas Barroso para justificar a propositura da presente

Audiência Pública, o qual se pronunciou da seguinte forma: “Boa noite. Senhor Presidente.

Boa noite, colegas vereadores, colegas vereadoras. Quero cumprimentar a mesa em nome

do nosso amigo Rivelino Martins, nosso amigo do PT, nossa professora Mariana Francisca

Pereira, sejam bem-vindos a essa casa. Meu pai, Qtacílio Ribeiro, Presidente do Sindicato

dos Comerciários, que eu saúdo toda a platéia. O que é plebiscito? É uma consulta pública

popular em torno de um tema específico. É uma forma democrática de agir e mostrar para

os governantes, deputados, senadores e vereadores o que a população e o povo querem

que eles discutam e resolvam. Muito simples, não é? Então, se esta casa legislativa é a voz

do povo, por que não trazer esse tema deste ano do plebiscito? Para ser mostrado à

população sua importância, os prós e os contras para a população, se quiser, ao final das

falas, da sua opinião em forma de voto. Simples, né? Respondendo o questionário se a

favor ou contra, tendo sua opinião formada pelo que foi exposto pela realidade que esse

povo passa no seu dia a dia. Esse ano os temas são a escala 6x1, imposto de renda, taxar

o imposto de renda da R$ 5.000 para quem ganha mais de R$ 5.000 antes, e a taxação do

super-rico. Antes de estar aqui como vereador, eu atuava como CLT, trabalhei na outra

escola Barroso e vi meu pai também mais de 30 anos trabalhando numa empresa de
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carteira assinada. Sei como é difícil o dia a dia de um trabalhador. Então eu quero aqui

frisar nesta sessão. Foi um requerimento feito por mim, através da sociedade,

representando a sociedade civil de Cajazeiras, que até um baixo-assinado me trouxeram,

Ele está anexado no requerimento da sessão para que quem quiser consultar. A proposta

é que o povo tenha conhecimento desse tema e o que resulta deste trabalho que é feito em

várias cidades do estado nesse período de 1° de julho a 30 de setembro. E que sejam

entregues aos deputados e senadores para eles verem o que o povo quer. Tomar essas

pautas para discussão e posterior tomar solução. É para ficar bem claro mesmo, esta casa

é do povo. Então se o povo solicita a nós vereadores para discutir temas que são sim

relevantes para a sociedade, nós vamos trazer. Não importa se quem tem o poder de

^ resolver são os deputados, senadores ou Presidente da República. Nós vamos trazer para

esta casa e vamos discutir sim, porque este é o nosso papel como representante do povo”.

Em seguida, o Presidente convidou a primeira palestrante da noite, a professora Mariana

Moreira, que discorreu com maestria sobre o tema em questão. Dando sequência, o

Presidente convidou a palestrante Francisca Pereira para fazer uso da palavra, que também

fez uma ótima explanação sobre os temas tratados. E finalizou com uma fala de Paulo

Freire, que na sua obra Pedagogia do Oprimido fala: "Quando a educação não é libertadora,

0 sonho do oprimido é ser opressor." A palestrante ainda seguiu dizendo: “Nós não

queremos isso. Nós queremos igualdade, equidade. Queremos justiça, queremos

dignidade. E para conquistar isso, só um caminho é possível: organização, luta e

participação popular. Por isso, cabe a cada um de nós que estamos aqui levar essa

^ mensagem adiante e fazer pressão para que todas essas propostas saiam do papel, porque

o Brasil mais justo ele não virá de cima, ele virá da luta do povo”. Pela ordem o vereador

Alysson Américo de Qliveira parabenizou a todos que fazem parte do movimento e sugeriu

fazendo uma proposta de encaminhamento comunicando à Câmara Federal e ao Senado

da realização da presente Audiência Pública dizendo que apoiam a escala 5x2, a taxação

contra os super-ricos e a isenção para quem ganha até R$ 5.000. Q Presidente Lindberg

Lira comunicou que será encaminhada também para todos os 12 deputados federais, em

especial, os que são votados na região de Cajazeiras, para que eles saibam o que pensa

a cidade de Cajazeiras. Em seguida, o Presidente convidou para fazer uso da palavra o
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senhor José Maria Gurgel, que constou o seguinte; O meu boa noite a todos e a todas.

Saúdo aqui a mesa na pessoa do Lindberg, filho do meu colega Lopão. E fico muito feliz

em participar aqui e poder falar para vocês, porque eu estou diante de uma nova realidade

que Cajazeiras está vivendo. É nova porque nós estamos vivendo um processo histórico

no governo, na gestão do nosso país. É um processo histórico que começou com a luta de

classes dos trabalhadores metalúrgicos do ABC paulista pelo final da década de 70. E hoje

a gente assiste um trabalhador, fruto dessa luta, assumindo a presidência da República

pela terceira vez e dando um recado, não somente ao Brasil, mas ao mundo de que os

trabalhadores precisam ter vez no nosso planeta, e assim seguiu discorrendo sobre a

temática. Dando sequência, o Presidente convidou para fazer uso da palavra Alfredo Leite,

^ que seguiu cumprimentando a todos, parabenizou os palestrante e todos os envolvidos no

evento, e seguiu palestrando sobre a questão abordada. O Presidente frisou que acha

realmente desumana a carga horária que hoje é imposta aos empregados no setor privado,

sobretudo o horário de almoço que, muitas vezes, é somente uma hora por dia. Em seguida,

convidou para fazer uso da palavra Siloca Barroso, que fez um breve discurso sobre a

questão em análise. Dando seguimento, o Presidente convidou Elinete Lourenço para fazer

uso da palavra, a qual também saiu em defesa do tema e apresentou exemplos práticos.

Dando continuidade, o Presidente convidou para fazer uso da palavra o Senhor Aldo

Moreira, que também fez um pronunciamento a favor dos temas propostos. Pela ordem

vereador Alysson Américo pediu para sair da Audiência Pública, pois tinha uma reunião

para comparecer. Pela ordem o vereador Helano Segundo justificou a saída também do

^ vereador Neto Damascena, por estar com o seu pai internado. Na sequência, o Presidente

solicitou a Nonato Saraiva que fizesse uso da palavra, que fez um breve discurso. Já quase

finalizando, o Presidente convidou o penúltimo orador da noite, Luís Ricardo de Andrade

Lopes, Vice-Presidente do Grêmio Estudantil Paulo Freire no Instituto Federal da Paraíba,

0 qual também fez uma defesa sobre todos os temas em questão. E, para finalizar, o

Presidente facultou a palavra para o último orador da noite, o ex-vereador e atual Secretário

Rivelino Martins, que concluiu a sessão com um discurso favorável aos temas tratados até

então. Questão de ordem vereadora a Sara Sheyla frisou o seguinte: “Eu acho que quando

todos nós votamos sim por esse momento, quando todos uníssonos dissemos sim, aprovou
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por unanimidade, a gente já diz sim também a essa questão, até porque quando a gente

não fala, a gente está bebendo durante todo o momento. Eu estava aqui matando minha

sede de ver tanta gente falando dessas lutas que são nossas que, não deixam de ser

nossas também. E estamos aqui dizendo sim para escala, 5x2 ou 4x3, principalmente nós

mulheres, sabemos da importância, como bem-dita pela professora Mariana, também

queremos sim a taxação dos super-ricos nesse país, até porque nós, como representante

do povo, lutamos sim por direitos iguais e sabemos que, a partir do momento que se taxa,

as melhorias irão aumentar seja na saúde, na educação, na infraestrutura. Também

queremos e aprovamos a questão do imposto de renda. E parabenizo a todos vocês nesta

noite”. Pela ordem o vereador Helano Segundo destacou: “Quero só reforçar a fala dos

—^ nobres colegas, inclusive falar da presença dos colegas, pois somente teve uma ausência

e foi justificada por questão de saúde e o outro colega teve que sair por questão de saúde

também. Então, hoje nós tivemos uma presença massiva aqui dos colegas para a audiência

pública e está sendo constante essa presença nas audiências públicas que inclusive quero

parabenizar a todos os colegas que ultimamente os trabalhos nesta casa vêm sendo

intenso em relação a audiências públicas”. Pela ordem o vereador Marcos do Riacho do

Meio falou: “Quero parabenizar a todos pela iniciativa e estava atentamente ouvindo a fala

de cada um. Eu acho que é importante o parlamentar ouvir a fala das pessoas e quero dizer

que sempre participei também desse movimento e aprovo todas as pautas aqui tratadas”.

Não havendo mais nada a ser tratado, o presidente agradeceu a participação de todos e

declarou encerrada a sessão. Para constar, foi elaborada a presente ata que, depois de

^ lida e aprovada, será assinada pela Mesa Diretora. Plenário Edmilson Feitosa Cavalcante.

Em 01 de setembro de 2025.
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